
GOVERNO DE

IPAUMIRIM
ATA DA 9º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO PRIMEIRO PERÍODO

LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 02 dias do mês de abril de 2025, às 17 horas, o presidente, Renato dos Santos, fez a abertura da nona

Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo Municipal saudando os presentes e os que acompanham pelas

redes sociais. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente), Cícero Ferreira

Duarte, Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene

Alexandre de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barboza de Souza e Walter Brasil Gouveia.

Constatado a existência de quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus

declarou a abertura dos trabalhos.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente solicitou que a Sr.º Secretária procedesse a leitura da ata da última

sessão. Após a leitura, o presidente declarou a ata aprovada, pois não houve nenhuma manifestação contrária.

Em seguida, declarou aberta a Fase de Expediente do dia solicitando ao assessor jurídico que procedesse a

leitura das correspondências recebidas. Na ocasião foram lidas: mensagem 019/2025 que trata do Projeto de

Lei sobre a alteração do artigo primeiro da Lei Nº 081/2007; mensagem 020/2025 que diz respeito ao Projeto

de Lei que concede reajuste salarial aos seguintes servidores efetivos municipais: médico de PSF, motorista

categoria B e D; mensagem 021/2025 que trata do Projeto de Lei que dispõe sobre a delimitação do perímetro

urbano do Distrito de Aroeira; ofício Nº 3103- 01/ 2025 que informa a essa Casa Legislativa sobre a

publicação do relatório resumido da execução orçamentária relativo ao primeiro bimestre; indicação Nº

061/2025, do vereador Walter Brasil, que solicita melhorias do trânsito no centro do município; indicação

Nº 062/2025, do vereador Walter Brasil , solicita a construção de passagem molhada no riacho Cacimba do

Meio; indicação Nº 064/2025,do vereador Walter Brasil, que solicita a construção de um Centro de Referência

de Assistência Social- CRAS em Canaúna; requerimento 01/202, o qual solicita a antecipação da mesa

diretora dessa Câmara Municipal do biênio 2027/2028.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. A vereadora Rosineide

Barboza de Souza mencionou o campinho em frente a antiga lavanderia e solicitou que a Gestão o revitalize;

falou sobre a iluminação e capinação ao acesso do Cemitério São João Batista; mencionou sobre o trânsito

caótico do município e na oportunidade solicita a sua organização; por fim solicita a construção de um quebra-

molas na Rua Joaquim Pires; o vereador Walter Brasil falou sobre suas indicações, as quais são de urgência

como a passagem molhada na localidade indicada — no ensejo o vereador José Silvio Diniz Gonçalves Neto

ratificou a necessidade da construção da passagem molhada; continuando, o vereador Walter Brasil se referiu

a construção do CRAS em Canaúna, assim como tem no Felizardo e por fim falou sobre o trânsito do

município, o qual está muito desorganizado; o vereador José Silvio falou sobre o trânsito no município e que

o DEMUTRAN possa organizá-lo e que os nobres vereadores pudessem refletir sobre a criação de um Plano

Municipal de Mobilidade Urbana; o vereador José Valderi Dias Dantas se referiu ao trânsito de Ipaumirim e

informou que a Procuradoria do Município oficiou ao Secretário de Segurança Pública sobre a intensificação

ao combate à poluição sonora, entre outras providências; fez indicação verbal sobre a manutenção da

iluminação pública; fez a indicação verbal de solicitação de melhoras de acesso e tráfego na Rua por trás do

Lava Jato de Vandeilton; o vereador Francisco José dos Santos fez a indicação verbal de reposição de

lâmpadas em algumas comunidades do município; solicitou a limpeza da Rua D e solicitou a limpeza e

iluminação nos arredores do hospital; a vereadora Marcilene Alexandre falou sobre a necessidade da

manutenção da iluminação no Distrito de Canaúna e reforçou a indicação da limpeza e manutenção da

ciclovia.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Ordem do dia. Em seguida, o Presidente colocou

em votação o Requerimento nº. 01/2025, que solicita antecipação da eleição da mesa diretora para o segundo

biênio. Após, declarou aberta a fase de discussão. Como não houve nenhuma manifestação, o Excelentíssimo

Presidente solicitou ao assessor jurídico que procedesse a chamada regimental. O Requerimento nº. 01/2025

foi aprovado com 7 (sete) votos a favor e 2 (dois) votos contra. Em seguida, o Excelentíssimo Presidente

Renato dos Santos declarou aprovado o Requerimento nº. 01/2025.



Ato contínuo, o Presidente declarou aberta a Fase de explicação pessoal. O vereador Cícero Ferreira Duarte

cumprimentou a todos; externou condolências às famílias enlutadas; parabenizou a Cavalgada de Thiago e

Cleilton e todos os envolvidos; agradeceu a Deus pela recuperação do seu primo; mencionou o dia das

conquistas das crianças autistas e parabenizou a força e cuidado dos pais com seus filhos autistas; parabenizou

o prefeito pela construção da estrada do Sítio Novo; agradeceu aos que se fizeram presentes ao Congresso do

PSB; mandou abraço aos amigos e pediu oração pelos enfermos; o vereador Francisco José dos Santos saudou

a todos; fez esclarecimento sobre o transporte escolar para Paraíba — falou sobre casos de alguns ônibus que

quebram ou que não estão em situação de transportar alunos e que a secretaria competente já foi acionada para

tomada de providências; parabenizou Thiago e Cleilton pela Cavalgada e recepção; parabenizou aos

envolvidos pela campanha do Autismo realizada no município; o vereador José Silvio Diniz Gonçalves Neto

cumprimentou a todos; falou sobre o Requerimento votado nessa Casa Legislativa, o qual votou contra; falou

sobre o transporte escolar do município, em especial de Canaúna, pois segundo o mesmo os estudantes estão

correndo risco de vida e citou o exemplo de um acidente ocorrido nessa semana no Brejo Paraibano, em que

dois estudantes morreram — se referiu ao contrato do transporte escolar, o qual custa mais de 1 milhão,

portanto, de acordo com o nobre vereador há especificação no contrato para substituição do transporte

danificado; se referiu ao transporte universitário, que infelizmente, segundo o vereador, a frota municipal está

precária; ainda falou sobre o imposto recebido pela Transposição do Rio São Francisco, afirmando que há

recurso para troca da frota do transporte do município, para que os estudantes possam ter um transporte de

qualidade e que não os coloquem em risco; a vereadora Rosineide Barboza de Souza saudou a todos; externou

voto de pesar pelo falecimento do seu tio; pediu oração para Nailton, Zuleide e Isabel; cumprimentou Júnior

Trigueiro e a professora Elane, pioneira na educação pela cobrança do aumento salarial aos professores

contratados; informou que o Executivo e Legislativo recepcionaram equipe da Transposição do Rio São

Francisco e receberam o Plano Diretor para em seguida marcar audiência pública para seu melhoramento e

sugestões da população; comunicou aos moradores da Fazendinha que a inauguração da quadra será dia 12 de

abril do corrente ano; parabenizou sua sobrinha autista Sofia e em seu nome abraça todas as crianças autistas;

refletiu sobre a conscientização do autismo e da luta diante do preconceito e inclusão dessas crianças; lamentou

a operação tapa buraco, pois foi um serviço de péssima qualidade; parabenizou Thiago e Cleilton pala

cavalgada; falou sobre a necessidade do melhoramento do transporte escolar municipal; o vereador José

Valderi Dias Dantas cumprimentou a todos; parabenizou os nobres colegas vereadores pela produção

legislativa; se solidarizou com as famílias enlutadas e enfermas; parabenizou o PSB pela realização do seu

Congresso; parabenizou a escola Dr. Jarismar pela mobilização do Autismo; falou do recebimento do Plano

Diretor da Transposição do Rio São Francisco e falou sobre as cobranças feitas pelos nobres vereadores diante

dos impactos causados; mencionou sobre a cobrança da melhoria do transporte universitário e que a Gestão

manifestou-se positivamente para adequação e melhorias no mesmo; parabenizou amigos e amigas pelo

aniversário; informou que em breve a obra do asfalto de Canaúna será realizada; falou sobre a limpeza e

pavimentação do cemitério; informou que a ENEL solicitou a prorrogação de prestação de serviço por 30 anos

a ANAEL, mas que será condicionado a um plebiscito — caso seja aprovado na Assembleia Legislativa do

Ceará; parabenizou a igreja Ide e Pregai; o vereador Walter Brasil saudou a todos; mandou um alô a amigos e

amigas; agradeceu o convite do CMDCA; parabenizou as escolas que realizaram atividades e ações sobre o

autismo; falou sobre a violência contra animais e que o mês de abril é de conscientização da crueldade contra

animais: falou sobre o recebimento do Plano Diretor da Transposição do São Francisco e as reinvindicações

dos nobres vereadores; falou sobre o que foi feito sobre o transporte universitário, pois antes nem havia

transporte universitário público — segundo o nobre vereador precisa cobrar, mas também precisa elogiar o que

tem sido feito pela Gestão, bem como médico todo dia no hospital, equipe multifuncional para atendimento

as crianças autistas, omelhoramento da educação municipal; falou que o nobre vereador José Silvio Diniz

Gonçalves Neto t pode procurar um deputado para conseguir uma emenda parlamentar para melhorar o

transporte escolar municipal; agradeceu ao secretário de transporte Felipe Valentim pelo seu empenho em

resolver as demandas do transporte escolar; o vereador Renato dos Santos saudou a todos; deu graças a Deus

por mais um dia de trabalho; externou condolências às famílias enlutadas; falou sobre o transporte escolar e

universitário do município em que a Gestão está estudando estratégias para sua resolução; menciona os

deputados votados no município que possam manifestar-se diante das necessidades da população, haja vista a



iminente eleição; enfatiza que essa augusta Casa Legislativa não se omite diante desse demanda; falou das

ações no município sobre o autismo e, acima de tudo pensar em Políticas Públicas destinadas a esse público;

informou sobre o recebimento do Plano Diretor da Transposição e que será encaminhado a Câmara para

apreciação dos nobres edis e posteriormente audiência pública; externou a necessidade de se acompanhar mais

de perto a Transposição, bem como estudar formas de beneficiamento a população e ações concretas no

município que possam melhorar a qualidade de vida dos munícipes e não apenas prejuízos e transtornos

causados pela mesma. Por fim falou que essa egrégia Casa Legislativa deve ser imparcial, mesmo diante dos

interesses de cada um, mas que os nobres colegas vereadores possam colocar o interesse do povo acima dos

demais.
Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de Deus, declarou

o encerramento dos trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores. Na oportunidade convocou os demais

vereadores para a Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo que realizar-se-á no dia 09 de

abril de 2025, em horário regimental. Por fim, convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino

Municipal. Sem mais no,morénto, a presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada

Ôias Dantas, pelo presidente Renato dos Santos e demais vereadores.
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